

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (1276) | 25 июня 1944 г. | Воскресенье

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий.

(СОВИНФОРМБЮРО).

Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

22 июня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единовдушно поднялись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Спрь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берется испытанная и закаленная в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений об'единенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, флянов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днепре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2.000 километров, вышли на большом протяжении фрон-

та к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «жизненное пространство» на Востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гитавским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7.800.000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49.000 танков, 30.128 самолетов, 48.000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опронула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют разнь между народами СССР, расшатают союз рабочих, кре-

стьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких гитлеровских захватчиков лопнули как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военную экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстаивать созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патристический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опронул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государ-



Председатель Государственного Комитета Обороны, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ И. В. Сталин.

ство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и

одерживает успехи, как то было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестяще осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войска наших союзников — Англии и США. Теперь, когда об'единенные усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска Об'единенных Наций железной рукой берут за горло гитле-

(Окончание на 2-й странице)

1801

ровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взялись за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дорожке с волом соревноваться, начала пыхтеть и надуваться, но с натуги лопнула и околеда.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Ф. Гитлера отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавиться свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы преградили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в предполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их прихлебников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничанье гитлеровцев в Европе вочью показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии Объединенных Наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и

вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому народы пораженные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам Объединенных Наций.

Тан, в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков-империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободлюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, понарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны. Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно отгрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и поворотнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают Объединенные Нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

Совинформбюро.

Перевыполняют нормы

Успешно проходят сенокосы в колхозе «1 Мая».

Большая часть на сенокосе работают женщины, которые перевыполняют нормы выработки.

Колхозницы: Осинокья Анна Ивановна, Лещева Лукерья, Кучарина Нина Ивановна при

норме 25 соток скашивают по 40 соток.

По 35 соток косят: Цыбрюева Анфиса Романовна, Яшина Прасковья Николаевна.

Всего скошено лугов по колхозу 30 га.

М. ДЕНИСОВ.

Извещение

29 июня, в 2 часа дня, в помещении парткабинета созывается Сессия Исполкома Райсовета с повесткой дня:

1. О мероприятиях по подготовке к всеобщему обязательному обучению детей 7-милетнего

возраста. (Докладчик зав. Роно тов. Орлова).

2. Отчет об исполнении бюджета района за 1943 год и утвержденный бюджета на 1944 год. (Докладчик зав. Райфо тов. Шмелев).

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ЧЕРНУХИНЦЫ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Знамя полка — честь полка

На фронт сыну

Дорогие товарищи из редакции «За большевистские колхозы»! Хочется мне рассказать о том, как наши зенитчики борются с врагом и уничтожают его.

Уезжая на фронт, мы, зенитчики, получили боевое полковое Знамя. Принимая его, мы дали клятву Родине, что это боевое знамя будет овеяно славой в предстоящих боях с врагом.

Помню такой случай:

В небе показались вражеские бомбардировщики. По приказу командира мы встретили их ливнем огня. Противник не ожидал такого внезапного удара, и самолеты как коршуны, облитые пламенем, один за другим полетели вниз. От огня зенитной артиллерии редким немецким стервятникам удаётся спастись из горющего самолета. Но вот среди жаркой схватки, выбросился из кабины летчик. Приземлившись, он стал поспешно удирать к своим. Но наши бойцы не из робких,

его догнали, окружили и взяли в плен. Немецкий летчик оказался заядлым фашистом, — эсэсовцем, с железным крестом.

На войне бывают всякие эпизоды. Овладев городом Бердичев, наши подразделения преследовали врага по пятам. Отступая в беспорядке немцы оставались на дорогах свою технику и автомашины. В одной деревне стоял немецкий танк. Немецкие танкисты отстали от своих и очутились у нас в тылу. Увидев идущую колонну наших танков, они их приняли за свои и хотели присоединиться. Наши танкисты это разгадали, остановили немецкий танк, вытащили из него фрицев, свели с ними короткий счет..., а немецкий танк повернули против немцев.

Я бы мог Вам много рассказать интересных случаев, но о них напишу в другой раз.

С фронтовым приветом.

С. САДОВ,
полевая почта 18664.

Отцу с фронта

Товарищ редактор!

В 1943 году я был призван в Красную Армию защищать нашу любимую Родину от немецко-фашистских захватчиков. Это был незабываемый день. Поезд набирал скорость, позади осталась родная Криуша, а на перроне отец, которому я дал клятву бить немцев, не жалея своей крови и жизни.

Овладевать техникой боевого оружия приходилось упорно и настойчиво, а когда прибыл на фронт, то «практиковаться» стал на фрицах.

Вспоминается такой случай. Командир нашей части получил приказ начать оборону на северной окраине города Тарнополь.

Вечером незаметно подехали наши машины. Погода была плохая, машины буксовали, но мы их быстро подтащили и заняли оборону.

Утром получили приказ подготовиться к наступлению, и в 12—00 начался бой. Перед нами была поставлена задача, отрезать пехоту противника от

танков минометным огнем.

Ни один немец не ушел с поля боя, а к вечеру оборона противника была прорвана. В этом бою я из своего миномета уничтожил около 80 гитлеровцев, 5 огневых точек и 3 блиндажа. Тарнополь был окружен нашими войсками. Более 1500 мич я выпустил из миномета на немцев, засевших в городе.

В боях за город Тарнополь я уничтожил 3 батареи врага. Правительство и партия высоко оценили мои заслуги перед Родиной, наградили меня орденом «Красной Звезды».

Пусть знают отец, мать и мои односельчане, что слово, данное отцу, я выполняю.

Дорогие товарищи земляки! Сейчас у вас самые горячие дни в работе на полях. Мы, фронтовики, призываем Вас трудиться не покладая рук, упорно выращивать богатый урожай — урожай победы.

С приветом к Вам, ваш земляк Александр Кончин. Полевая почта 18938 «Ж».

Бить врага будем только по-гвардейски

Уважаемый товарищ редактор!

Сердечно благодарим Вас за присланное письмо и номер районной газеты. Свою родную газету мы не читали с ноября 1940 года. Вы не можете себе представить, как мы были ей рады! Прочитав ее, мы как будто побывали на полях своего района. Из газеты мы узнали, как идут в районе сельскохозяйственные работы, узнали, передовиков социалистического соревнования.

Товарищи колхозники и колхозницы! Ваша самоотверженная работа на благо нашей Родины воодушевляет нас на новые боевые подвиги. Мы уверены, что наши отцы, матери, жены, братья и сестры для быстрого уничтожения врага будут работать не покладая рук.

Мы обращаемся к Вам, товарищи земляки, настойчиво готовьтесь к уборке урожая. Не оста-

навляйтесь ни перед какими трудностями, боритесь за перевыполнение норм выработки. Добивайтесь, чтобы наш район в социалистическом соревновании вышел в передовые районы области.

А мы, фронтовики, заверяем Вас, что бить врага будем только по-гвардейски. Красная Армия под руководством товарища Сталина, вместе с нашими союзниками добьет врага в его берлоге.

Пишите нам о своей работе по адресу: полевая почта 92405 «Д». С приветом к Вам: жители с. Пологовки — Пыхтов, Бантуров, житель с. Михайловки — сержант Шаранди, жители с. Чернухи — Жбанов, Гришин, жители с. Вторусского, награжденные орденами «Красной звезды» — Чуиня, Макаров, житель с. Мотовилова, награжденный медалью «За боевые заслуги» — Коровайкин.

Дорогой сынок! Шлем наш сердечный привет тебе, твоему командованию и всем бойцам Вашей части, сражающимся плечом к плечу с ненавистным врагом — германским фашизмом, — с пожеланием дальнейших успехов и подвигов на Вашем боевом поприще.

Мы рады и горды тем, что ваш сын — верный сын своих родителей — преданный сын партии Ленина — Сталина, Советского правительства и трудового народа, высоко и гордо несет знамя освобождения советского государства, русской земли от немецко-гитлеровского нацизма, как верный клятво воинской присяге беспощадно, презирая смерть, бьет врага, защищая наш мирный труд и советскую землю от немецкой тирании.

Саша! Мы особенно рады и счастливы тем, что ты на фронте не осрамил свою семью и ее наказ, особенно наказ отца о том, чтобы быть всегда впереди, презирая смерть, быть беспощадным к врагу, бить его постоянно и последовательно, быть примерным воином, как твой отец — георгиевский кавалер — получивший две медали и георгиевский крест в первой мировой войне 1914—1917 г. г.

Мы, твои родители, выражаем уверенность, что ты, дорогой наш, впредь будешь вышлепывать наш наказ с честью и достоинством. Так помни и совершенствуй в дальнейшем свою учебу и боевое мастерство, овладевай боевой техникой, упорно изучай военное дело, будь всегда впереди и беспощаден к врагу, бей его на каждом шагу, очищая советскую землю от германского фашизма и с победой возвращайся домой.

Помни, что мы здесь, в тылу, своим упорным трудом, настойчивостью на колхозных полях в 1944 году вырастим богатый урожай и тем самым скажем помощь Вам на фронте и приблизим час победы.

Весеннюю посевную кампанию мы провели в сжатые сроки и строго на агротехническом уровне. Наш колхоз «Ударник» по праву носит это название. К весенней посевной мы подготовились не плохо, сельскохозяйственный инвентарь во время был подготовлен, поголовье рабочего скота имеет выше среднего упитанность, рабочая сила расставлена по плану с учетом всех возможностей, семена на посев хватило с избытком, семенной материал был своевременно проверен на всхожесть, отсортирован, протравлен и проартифицирован.

Сейчас идет прополка яровых, озимые у нас очень хорошие. Мы не успокаиваемся на достигнутом. Путем тщательного ухода за посевами мы постараемся вырастить и убрать во время богатый военный урожай 1944 года. В этом мы заверяем Вас, фронтовики.

Итак, дорогой сынок, будь здоров!

Крепко тебя целуем. Твои родители, — Петр Александрович и Агрифена Петровна Кончины

Отв ред **К. С. КЛИМАХИН.**

с. Чернуха. Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 1800. Заказ № 27 МЦ 05999.